

# 土耳其商人盼旅游业尽快复苏

新华社伊斯坦布尔8月18日电 (记者 贺灿铃) 连接欧亚大陆的土耳其最大城市伊斯坦布尔有一处闻名遐迩的大巴扎。这里拥有60多条室内街道和3000多家商铺, 是土耳其知名的旅游景点, 每年吸引数以千万计的游客, 但最近这里却显得冷清不少。

盛夏时节是伊斯坦布尔的旅游旺季。去年8月, 记者在大巴扎采访时看到街道里人群熙熙攘攘, 许多欧洲和亚洲面孔的游客在商铺里购物。如今, 游客数量大为减少, 在主街道一段不足百米的路段, 沿街的3家店铺正要转手。夏季大巴扎的营业截止时间为晚7点, 但很多商铺6点不到就已打烊。

这里的地毯商亚萨告诉记者: “5年前, 想在大巴扎租个店面做生意需要排队。今年, 大巴扎已经有16家店铺关门或转让。那些没有关门的店铺生意也一落千丈。有的地毯商铺25天才卖出一条地毯, 而我们交的租金和税却一点也没降低。如果旅游业再不恢复, 这里所有人的日子都不好过。”

今年年初, 土耳其旅游业曾预言2016年将是土耳其旅游业“失去的一年”。土耳其《自由报》近期援引国家统计局的数据报道称, 土耳其2015年上半年旅游收入为126亿美元, 但2016年上半年旅游收入仅为90亿美元, 降幅达28.6%, 其中第二季度旅游收入比去年同期下降35.6%。

土耳其统计局表示, 安全局势恶化是外国游客减少的主要原因。亚萨对此表示认同: “今年伊斯坦布尔已发生4次严重的恐怖袭击, 加上7月15日的未遂军事政变。如果我是一



名外国游客, 看到新闻报道里的土耳其是这样, 我也不愿意来了。”

亚萨经营的地毯商铺属于家族企业, 自1958年其祖父从土耳其东部埃尔祖鲁姆省搬到伊斯坦布尔做地毯生意以来, 已经历了三代人。他说, 1985年到2001年是伊斯坦布尔大巴

扎商户们的“黄金时代”。但2001年“9·11”恐怖袭击发生后, 光顾土耳其的欧美游客不再像以往那么多。好在从2008年开始来自东亚特别是中国的游客逐渐增多。去年旅游旺季, 他的商铺平均每天有三四条地毯被中国游客买走。

亚萨说, 中国游客偏爱丝绸地毯, 并喜欢讨价还价, 这也许是因为他们早先看到“到大巴扎购物必须会讨价还价”的旅游贴士。不过, 他补充道: “一张高质量的5平方米大小的丝绸地毯, 需要两名熟练女工耗时两年左右, 总计织500万针。而一张普通的羊毛地毯只需要织70多万针, 两名熟练女工100天就可完成。人工成本的不同, 导致同样大小的地毯在价格上会相差巨大。只有跟顾客讲清楚这些, 顾客才不会觉得买了吃亏。”

“最近这一两个月很少看到中国游客光顾大巴扎, 欧美游客也很少, 大巴扎里的主要游客来自中东地区。土耳其游客一般很少会来大巴扎购物, 我们的主要客源是国际游客,”亚萨说。

当问到如何看待未来的形势时, 亚萨的嗓音顿时低沉下来。“老实说, 我也不知道未来会怎样。这里的每一个人都看不到未来。我经历过1999年的经济危机和伊兹米特地震, 但是今年发生了太多的事情。我们对未来的最大希望, 就是和平和安宁。”

## 法国一列火车撞上倾倒树木致多人受伤

新华社巴黎8月17日电 (记者 张雪飞 张曼) 法国国家铁路公司17日证实, 一列行驶中的火车当天下午在法国南部城市蒙彼利埃附近地区撞上一棵倾倒的树木, 事故导致1人重伤、5人轻伤。

法国国家铁路公司当天傍晚在社交媒体上说, 当天15时45分左右, 一列从尼姆开往蒙彼利埃的快车在行驶至蒙彼利埃东部一小镇附近时, 撞上一棵正在向铁轨方向倾倒的树木。该地区当天下午遭受强烈暴雨夹冰雹袭击, 导致这棵树被连根拔

起。

事故发生时, 火车时速约每小时140公里, 在撞树后继续在轨道上前进了约200米。强烈的撞击导致列车第一个车厢的正前方和左侧严重受损。

事故发生地所在的埃罗省政府官员向媒体表示, 身受重伤的是一名30多岁的男性, 已被直升机送往附近的医院接受救治, 其余人员则被撤离至附近小镇。

目前, 尼姆至蒙彼利埃之间铁路交通暂时中断。

## 美国南加州圣伯纳迪奥山火蔓延

加州南部圣伯纳迪奥县境内16日上午突发严重山火, 火势迅速蔓延, 目前过火面积已超过3万英亩(约合122平方公里)。尽管700余名消防人员和10余架灭火飞机昼夜扑救, 但受强风和连日高温干旱影响, 山火面临失控风险。

8月17日, 美国加利福尼亚州圣伯纳迪奥县的国家森林公园火势凶猛。

新华社记者 杨磊 摄

## 土耳其东部汽车炸弹袭击致3死40伤

新华社安卡拉8月18日电 (记者 邹乐 施春) 土耳其东部17日晚发生针对警察的汽车炸弹袭击事件, 截至18日凌晨, 袭击造成3名平民死亡、包括2名警察在内的40人受伤。

据土耳其道安通讯社报道, 当地时间17日23时许, 库尔德工人党武装分子在土耳其东部凡城一警局附近引爆汽车炸弹, 并向警局开枪射击, 这个警局也是凡城的警察总部。袭击导致爆炸现场周边多栋建筑窗户玻璃损坏, 汽车爆炸后的碎片散落数百米远。

大量救护车和警车在爆炸发生后赶到现场进行救援和支援, 目前伤者已被送往当地医院接受治疗, 针对爆炸袭击者的打击和抓捕行动正在进行。

8月15日, 土耳其东南部迪亚巴克尔市发生针对警察的爆炸袭击, 袭击造成8人死亡、20余人受伤。据报道, 这次袭击是由库尔德工人党武装分子发动的。

库尔德工人党成立于1979年, 试图通过武力在土耳其、伊拉克、伊朗与叙利亚交

界处的库尔德人聚居区建立独立国家, 被土耳其、美国和欧盟视作恐怖组织。2015年7月以来, 库尔德工人党武装频频制造针对土耳其军警的袭击事件。



## 今年逾9万南苏丹难民涌入苏丹

新华社喀土穆8月17日电 (记者 李紫恒) 联合国人道主义事务协调办公室苏丹办事处17日说, 今年以来, 已经有9万多名南苏丹难民越过两国边境进入苏丹避难。

联合国驻苏丹人道主义事务协调员鲁埃达斯当天在记者招待会上表示, 持续冲突、粮食歉收、货币贬值是大量南苏丹人逃往苏丹的主要原因。

鲁埃达斯说, 在苏丹的多个难民营, 抵达不久的南苏丹难民露天而居, 缺少食物, 基本生活物资匮乏。许多南苏丹难民处于生病状态, 急需得到治疗。许多儿童与家人离散, 急需得到照料。

鲁埃达斯表示, 联合国相关人道主义机

构正在制定资源调配计划, 以便及时向这些难民提供必要的人道主义援助。但由于某些原因援助资金落实迟缓, 导致许多旨在挽救生命的人道主义活动, 如提供清洁用水、卫生和健康服务、食物和临时住处等工作进展缓慢。

2013年12月南苏丹内战爆发, 大量南苏丹难民逃至乌干达、埃塞俄比亚、肯尼亚和苏丹等邻国避难, 据联合国人道主义事务协调办公室苏丹办事处发布的数据显示, 今年前5个月, 已有7.1万名南苏丹难民前往苏丹西部及南部地区寻求避难, 当地南苏丹难民总数已达到23.2万, 大量难民涌入导致当地人道主义局势恶化。